

## **Μάχη με τις αναζωπυρώσεις, βοήθεια από 23 χώρες και 55 ανοιχτά μέτωπα - Η εκκλησία στο πλευρό των πληγέντων**

[/ Επικαιρότητα](#)



**Μάχη με τις αναζωπυρώσεις δίνουν οι πυροσβεστικές δυνάμεις στη μεγάλη πυρκαγιά της Αττικής, η οποία, σύμφωνα με τους αρμόδιους αξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος, παρουσιάζει μια ελαφρώς καλύτερη εικόνα από το πρωί σε σχέση με τη νύχτα. Ωστόσο, η φωτιά εξακολουθεί να θεωρείται εξαιρετικά επικίνδυνη, καθώς από το μεσημέρι αναμενόταν αύξηση της έντασης των ανέμων.**

**Για το λόγο αυτό, η προσπάθεια όλων των δυνάμεων πυρόσβεσης, επίγειων και εναέριων, εστιάζονται στο να μην δημιουργηθεί και πάλι ενιαίο μέτωπο, που θα μπορούσε να έχει ολέθριες συνέπειες.**

Όπως λένε οι πυροσβέστες η τεράστια έκταση που πήρε η πυρκαγιά από την ημέρα που ξεκίνησε θα χρειαστεί πολλές ημέρες, για να τεθεί υπό έλεγχο. Ωστόσο, αν

καταφέρουν να σπάσουν τα μέτωπα, αισιοδοξούν ότι θα μπορούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις αναζωπυρώσεις.

Αυτή τη στιγμή στην Αττική μόνο επιχειρούν **720 πυροσβέστες με 40 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων** και 215 οχήματα. Στο σημείο βρίσκεται και το **Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ**.

Ταυτόχρονα, **τρία αεροσκάφη και έξι ελικόπτερα** (εκ των οποίων ένα του στρατού) συνδράμουν από αέρος.

Όσον αφορά αναλυτικά τα μέτωπα, όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστική, το μεγάλο πρόβλημα δημιουργήθηκε χτες το βράδυ και κατά τη διάρκεια της νύχτας στο μέτωπο της Βαρυμπόμπης και των Θρακομακεδόνων, όπου μετά την μεγάλη αναζωπύρωση που έγινε χτες πάνω από το αεροδρόμιο, οι φλόγες μπήκαν στους οικισμούς, έκαψαν σπίτια και δημιούργησαν μια εφιαλτική κατάσταση.

**Η φωτιά ελέγχεται στους οικισμούς, αλλά υπάρχουν πολλές εστίες ακόμα, που αντιμετωπίζονται από τις δυνάμεις.**

Στο μέτωπο της **Μαλακάσας**, που δημιουργήθηκε χτες όταν μια ακόμα φωτιά πέρασε την εθνική οδό από το βόρειο μέρος της περιμέτρου και την Ιπποκράτειο Πολιτεία, σύμφωνα με την Πυροσβεστική, από τις πρωινές ώρες δεν υπάρχει φλόγα, εκτός από κάποιες εστίες που ξεσπούν κατά διαστήματα στο δάσος. Έτσι έχει επιβραδυνθεί σημαντικά η εξάπλωση της φωτιάς προς Μαλακάσα και Ωρωπό, αλλά οι συνεχείς αναζωπυρώσεις αποτελούν δυνατό πονοκέφαλο, γι' αυτό γίνονται συνεχώς ρίψεις νερού από ελικόπτερα κυρίως.

Προς την ανατολική πλευρά το άλλο μέτωπο που δημιουργήθηκε προχτές προς Άγιο Στέφανο και Καπανδρίτι, από την άλλη φωτιά που πέρασε την εθνική οδό από τις Αφίδνες, όπως λένε τα στελέχη της Πολιτικής Προστασίας, έχει «πέσει» αρκετά, αλλά φλόγες υπάρχουν ακόμα στους οικισμούς **Πευκόφυτο** και **Ποντίων**, όπου επίσης έχουν καεί σπίτια, ενώ παράλληλα καίει αργά κατά μήκος της Λίμνης του Μαραθώνα.

Στα υπόλοιπα σημεία της πυρκαγιάς, στις Αφίδνες και στην Ιπποκράτειο Πολιτεία, που επίσης έχουν υποστεί πολύ μεγάλες ζημιές, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή των πρώην βασιλικών κτημάτων απ' όπου ξεκίνησε η πυρκαγιά, υπάρχουν πολλές αναζωπυρώσεις, οι οποίες όμως αντιμετωπίζονται πριν πάρουν διαστάσεις, αλλά ο κίνδυνος είναι ακόμα έντονος λόγω της αύξησης των ανέμων. Σημειώνεται ότι από το πρωί έχουν ενταχθεί στην δύναμη πυρόσβεσης της Αττικής **οι 82 Γάλλοι πυροσβέστες και τα δύο γαλλικά καναντέρ, ενώ από σήμερα επιχειρούν και τα δύο αεροσκάφη air tractor από την Σουηδία, και το κροατικό καναντέρ.**

**Έφτασαν επίσης και οι 112 πυροσβέστες από την Ρουμανία με 23 οχήματα, οι οποίοι θα ενταχθούν. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό θα προωθηθούν και θα επιχειρούν στην Εύβοια, μαζί και με τους 100 Ουκρανούς πυροσβέστες που ήδη επιχειρούν εκεί από το πρωί.**

**Εντός της ημέρα θα φτάσουν και τρία ελικόπτερα από τη Σουηδία καθώς και 16 Ισραηλινοί πυροσβέστες που επίσης θα επιχειρήσουν στην Αττική.**

Υπενθυμίζεται ότι στην Αττική επιχειρούν ήδη 40 Κύπριοι πυροσβέστες.

**Σύμφωνα με την νεότερη εκτίμηση του Αστεροσκοπείου Αθηνών, η φωτιά στην Αττική κατέκαψε 76.150 στρέμματα.**

**Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, στην έκτακτη ενημέρωση, στην οποία προέβη σήμερα, Σάββατο, 7 Αυγούστου, εκτιμά ότι η μεγάλη πυρκαγιά στην Αττική θα μπορούσε να οριοθετηθεί μέσα στις επόμενες ώρες.**

Την αισιόδοξη εικόνα αλλοιώνουν οι αναζωπυρώσεις γύρω από το αρχικό μέτωπο στο Τατόι, που έχουν κάνει την εμφάνισή τους στους πρόποδες της Πάρνηθας.

Από χθες το βράδυ η μεγαλύτερη μάχη δίνεται στο μέτωπο της Βαρυμπόμπης και των Θρακομακεδόνων, όπου οι φλόγες τη νύχτα μπήκαν στους οικισμούς και έκαψαν σπίτια.

Παρά το ότι το μέτωπο ελέγχεται στους οικισμούς υπάρχουν πολλές εστίες.

Όσον αφορά τη **Μαλακάσα** τα πράγματα είναι πολύ καλύτερα αφού, ενώ η φωτιά πέρασε την εθνική οδό τη νύχτα το πρωί περιορίστηκε και απέμειναν κάποιες εστίες που ξεσπούν κάθε τόσο στο δάσος.

## **Γορτυνία και Μεγαλόπολη**

**Δύο πύρινα μέτωπα που έχουν περάσει στην Αρκαδία, από την Ηλεία και τη Μεσσηνία, αντιμετωπίζουν οι πυροσβεστικές δυνάμεις σε περιοχές της Γορτυνίας και της Μεγαλόπολης.**

**Όπως ανέφερε στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας, Χρήστος Λαμπρόπουλος, «είναι δύσκολη η κατάσταση με τη φωτιά στη Γορτυνία, γι' αυτό και δημιουργείται μια αντιπυρική ζώνη, προκειμένου να σταματήσει η πορεία της φωτιάς».**

Επίσης, είπε ότι «ευτυχώς δεν πνέουν στην περιοχή ισχυροί άνεμοι», προσθέτοντας ότι «στο σημείο βρίσκονται πυροσβεστικές δυνάμεις, μηχανήματα της Περιφέρειας και του δήμου, καθώς και μηχανήματα ιδιωτών».

Παράλληλα, ανέφερε ότι «το μέτωπο στη Γορτυνία, δημιουργήθηκε από τη φωτιά που πέρασε από την Ηλεία και για προληπτικούς λόγους προχωρήσαμε στην εκκένωση οκτώ οικισμών, ώστε να μην κινδυνεύσει κάποιος κάτοικος».

Μάλιστα, όπως προσέθεσε, «διασώθηκε έγκαιρα ένας εγκλωβισμένος σε οικισμό», ενώ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο, «να έχουν υποστεί ζημιές από τη φωτιά κάποια σπίτια».

Όσον αφορά στο δεύτερο μέτωπο, που πέρασε στην περιοχή της Μεγαλόπολης από τη Μεσσηνία, ο Χρήστος Λαμπρόπουλος είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «οι εναέριες και οι επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις απέτρεψαν την επέκταση της φωτιάς στην κοινότητα Ίσαρης, ενώ έχουν καεί δύο σπίτια στην περιοχή Χράνοι».

Πάντως, όπως επισήμανε, «πλέον η κατάσταση στην περιοχή της Μεγαλόπολης είναι καλύτερη».



## **Ηλεία**

### **Αναζωπυρώσεις στην Αχλαδινή στην Αρχαία Ολυμπία-Διακοπή κυκλοφορίας στην εθνική οδό Τρίπολης-Πύργου - Εκκένωση των περιοχών Δούκας και Μηλιές**

«Αναζωπυρώσεις του πύρινου μετώπου στην περιοχή της Αχλαδινής, του δήμου της Αρχαίας Ολυμπίας, αντιμετωπίζουν οι επίγειες και εναέρια πυροσβεστικές δυνάμεις», ανέφερε στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο αντιπεριφερειάρχης Ηλείας, Βασίλης Γιαννόπουλος.

Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη, «οι φλόγες πλησιάζουν την κοινότητα της Αχλαδινής και παράλληλα το πύρινο μέτωπο φαίνεται να κινείται εκ νέου προς την περιοχή Λάλα, ενώ δύσκολη χαρακτηρίζεται η κατάσταση με τη φωτιά στις περιοχές Δούκας και Μηλιές».

Σύμφωνα με πληροφορίες, η φωτιά στην Αχλαδινή έχει ήδη προκαλέσει ζημιές σε οικήματα, ενώ σύμφωνα με την Αστυνομία, έχει διακοπεί η κυκλοφορία των οχημάτων στην εθνική οδό Τρίπολης - Πύργου από την περιοχή Καλλιάνι μέχρι το ύψος του 106ου χιλιομέτρου, λόγω φωτιάς.

### **Κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης οι ΔΕ Αρχαίας Ολυμπίας και Φολόης**

Μετά από σχετικό αίτημα που υπέβαλε άμεσα ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας με το υπ' αρ. 5753/04-08-2021 έγγραφό του, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη Παπαγεωργίου, κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης οι Δημοτικές Ενότητες Αρχαίας

## **Ολυμπίας και Φολόης του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.**

Η απόφαση καθορίζει την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από την καταστροφική δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις παραπάνω περιοχές στις 4-8-2021. Η κήρυξη θα ισχύει από την ημερομηνία εκδήλωσης του καταστροφικού φαινομένου και για έξι (6) μήνες, δηλαδή μέχρι και τις 5 Φεβρουαρίου 2022. Με την κήρυξη των προαναφερόμενων Κοινοτήτων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου θα καταγράψει τις ζημιές τις οποίες υπέστη το αγροτικό και το δημοτικό δίκτυο και οι άλλες υποδομές των πληγεισών Κοινοτήτων, ώστε να αποκατασταθούν με σχετικές χρηματοδοτήσεις. Για τον σκοπό αυτό η Δημοτική Αρχή, θα έχει στενή συνεργασία με τους προέδρους των Κοινοτήτων, στο αμέσως προσεχές διάστημα.

## **Εύβοια**

**Δύσκολη διαμορφώνεται η κατάσταση για τα Βασιλικά, όπου οι φλόγες έχουν μπει στον οικισμό.**

**Στο μεταξύ, δύσκολες είναι οι στιγμές στα χωριά Σήμια, Κρουονερίτης, Μηλιά και Αγδίνες που δοκιμάζονται αυτή την ώρα. Οι φλόγες απείλησαν να κυκλώσουν όχι μόνο τα χωριά αλλά και τις πυροσβεστικές δυνάμεις που ήταν μέσα σε αυτά και πρόλαβαν να φύγουν όταν δόθηκε εντολή να υποχωρήσουν για να μην εγκλωβιστούν.**

**Δύσκολες είναι οι στιγμές στα χωριά Σήμια, Κρουονερίτης, Μηλιά και Αγδίνες που δοκιμάζονται αυτή την ώρα. Οι φλόγες απείλησαν να κυκλώσουν όχι μόνο τα χωριά αλλά και τις πυροσβεστικές δυνάμεις που ήταν μέσα σε αυτά και πρόλαβαν να φύγουν όταν δόθηκε εντολή να υποχωρήσουν για να μην εγκλωβιστούν.**

Στον **Κρουονερίτη** οι πυροσβέστες απεγκλώβισαν και ένα ηλικιωμένο ζευγάρι που παρέμεινε στο χωριό, παρά την εκκένωση που είχε διαταχθεί από χθες. Οργανώθηκε ολόκληρη επιχείρηση και οι δύο ηλικιωμένοι οδηγούνται σε ασφαλές σημείο.

Στο χωριό **Μηλιές** οι πυροσβέστες και οι εθελοντές που βρίσκονται εκεί μόλις πρόλαβαν να ανασυνταχθούν όταν το χωριό το κύκλωσε η φωτιά.

Μέσα στο χωριό εκτός από πυροσβέστες είναι και κάτοικοι που δεν θέλουν να το εγκαταλείψουν αν και ζητήθηκε η εκκένωσή του πριν από δύο μέρες και η αστυνομία προσπαθεί να τους πείσει και να απομακρυνθούν.

Στο χωριό **Αγδίνες** πυροσβέστες και χωματοουργικά μηχανήματα δίνουν μάχη για να προστατέψουν το χωριό αλλά η μάχη είναι αμφίρροπη. Κανείς δεν ξέρει ποια θα είναι η εξέλιξή της αφού ο ισχυροί άνεμοι στρέφουν τα πολλαπλά μέτωπα της φωτιάς πάνω τους, από πάρα πολλές πλευρές.

Στη **Σήμια** οι φωτιές κύκλωσαν όχι μόνο το χωριό, αλλά και τα πυροσβεστικά οχήματα που πήγαν να το σώσουν. Η φωτιά ξαφνικά τους έκοψε τη μοναδική δίοδο όταν προσπάθησαν να υποχωρήσουν. Παρέμειναν εκεί για αρκετή ώρα μέχρι που τα εναέρια μέσα, πρώτα ένα ρώσικο Β 200 και στη συνέχεια ένα ελικόπτερο, με πάρα πολλές ρίψεις μέσα στους καπνούς έσβησαν τη φωτιά.

Την ίδια στιγμή, από την άλλη πλευρά, στο **Μετόχι** και το **Σπαθάρι** φούντωσαν και πάλι τα μέτωπα γύρω από κατοικημένες περιοχές, ενώ αναζωπυρώσεις είχαμε και κοντά στο χωριό Μουρτιά από το οποίο έχει περάσει πάρα πολλές φορές η φωτιά.

Σε όλα σχεδόν τα μέτωπα η φωτιά είναι ανεξέλεγκτη και κανείς δεν μπορεί να προβλέψει τι θα γίνει τις επόμενες ώρες.

**Εκκενώθηκαν Βασιλικά, Παπάδες, Μηλιά και Ψαροπούλι. Το ένα από τα τρία μέτωπα της φωτιάς που κατακαίει το νησί τις τελευταίες μέρες κατευθύνεται προς την πόλη της Ιστιαίας και τα γύρω χωριά. Περιφέρεια και κάτοικοι απευθύνουν δραματικές εκκλήσεις για αποστολή εναέριων μέσων ώστε να αντιμετωπιστεί η φωτιά. Επίσης, σύμφωνα με τον ΣΚΑΙ, στο Πευκί κατευθύνονται ferry boat, προκειμένου να παραλάβουν κόσμο, εάν χρειαστεί. Η καμμένη έκταση στην Βόρεια Εύβοια είναι 197.940 στρέμματα!**

Περαιτέρω μηνύματα για εκκενώσεις στάλθηκαν μέσω του 112 και σε άλλους κατοίκους της Εύβοιας. Συγκεκριμένα, το πρώτο στάλθηκε σε όσους βρίσκονται στις Μηλιές να εκκενώσουν τώρα την περιοχή. Το μήνυμα αναφέρει: «Αν βρίσκεστε στις Μηλιές Ευβοίας, εκκενώστε τώρα προς Ιστιαία. Δασική πυρκαγιά στην περιοχή σας».

Το δεύτερο αφορούσε τους κατοίκους στους Γαλατσάδες και στις Καματριάδες Ευβοίας να εκκενώσουν τώρα τους οικισμούς τους.

Το μήνυμα αναφέρει: «Αν βρίσκεστε στους Γαλατσάδες ή Καματριάδες Ευβοίας, εκκενώστε τώρα προς Ιστιαία. Δασική πυρκαγιά στην περιοχή σας».

Το τρίτο μήνυμα στάλθηκε μέσω του 112 για όσους βρίσκονται στις περιοχές

Μονοκαρυά και Κάτω Μονοκαρυά Ευβοίας, να εκκενώσουν τώρα τους οικισμούς τους. Το μήνυμα αναφέρει: Αν βρίσκεστε στη Μονοκαρυά ή Κάτω Μονοκαρυά #Ευβοίας εκκενώστε τώρα προς Ιστιαία. Δασική πυρκαγιά στην περιοχή σας».

**Σε όλα σχεδόν τα μέτωπα η φωτιά είναι ανεξέλεγκτη και κανείς δεν μπορεί να προβλέψει τι θα γίνει τις επόμενες ώρες.**

«Η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη και χρειαζόμαστε όχι δέκα αλλά εκατόν δέκα εναέρια μέσα», δήλωσε με έντονο ύφος στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Φάνης Σπανός, ενώ ο δήμαρχος Ιστιαίας-Αιδηψού, Γιάννης Κοντζιάς, επιβεβαίωσε πως «προς την Ιστιαία κατευθύνεται το πύρινο μέτωπο ενώ τα χωριά, που έχουμε εκκενώσει μέχρι τώρα είναι 13».

Μιλώντας στο μεσημεριανό δελτίο ειδήσεων του OPEN ο αντιπεριφερειάρχης Εύβοιας Γιώργος Κελαϊδίτης, έκανε λόγο για αγωνιώδεις κραυγές προς την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για επίγεια και εναέρια μέσα, τα οποία όπως είπε «δεν ήρθαν».

Ο ίδιος υποστήριξε πως «δυστυχώς η φωτιά που ξέσπασε την περασμένη Τρίτη στην περιοχή της Λίμνης συνέπεσε με την πυρκαγιά στη Βαρυμπόμπη και όλα τα άλλα συμβάντα. Δυστυχώς δεν ήρθαν τα [πυροσβεστικά] μέσα και επεκτάθηκε σε αυτή την πολύ μεγάλη έκταση και αυτή τη στιγμή δύο δήμοι βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης καθώς έχουμε εκατοντάδες καμένα σπίτια, περισσότερα από 300.000 στρέμματα καμένης γης και επιχειρήσεις που κάηκαν. Τα πράγματα είναι απελπιστικά και σήμερα αντιμετωπίζουμε τα δύο μεγάλα μέτωπα».

`<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>`

**Ένας πυροσβέστης νοσηλεύεται με κατάγματα στο νοσοκομείο Χαλκίδας και επτά άτομα με ήπια αναπνευστικά προβλήματα προσήλθαν στο Κέντρο Υγείας Αρχαίας Ολυμπίας**

**Ένας πυροσβέστης νοσηλεύεται με κατάγματα στο νοσοκομείο Χαλκίδας και επτά άτομα από την Πολιτική Προστασία προσήλθαν στο Κέντρο Υγείας Αρχαίας Ολυμπίας με ήπια αναπνευστικά προβλήματα.**

Ειδικότερα, ένας πυροσβέστης, μετά από πτώση από μοτοσυκλέτα, νοσηλεύεται με κατάγματα στην κλείδα και στα πλευρά και ελαφριά κρανιοεγκεφαλική κάκωση στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας. Η κατάστασή του δεν εμπνέει καμία ανησυχία.



Γιατροί από το Κέντρο Υγείας Μαντουδίου που έχει εκκενωθεί, παραμένουν με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ σε ασφαλές σημείο, στην περιοχή της πυρκαγιάς, προκειμένου να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους εφόσον χρειαστεί, στους πυροσβέστες που επιχειρούν.

Επίσης, επτά άτομα από την Πολιτική Προστασία προσήλθαν στο Κέντρο Υγείας Αρχαίας Ολυμπίας με ήπια αναπνευστικά προβλήματα. Τους παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες και αποχώρησαν.

Γιατρός από το Κέντρο Υγείας Βλαχιώτη μετέβη σε δομή φιλοξενίας στη Σκάλα Λακωνίας, προκειμένου να εξετάσει ηλικιωμένους οι οποίοι εγκατέλειψαν τις εστίες τους, λόγω εκκένωσης. Κρίθηκε απαραίτητη η διακομιδή μίας ηλικιωμένης με καρδιοαναπνευστικά προβλήματα στο Γενικό Νοσοκομείο Μολάων όπου και νοσηλεύεται.

### **Τι είπε ο Νίκος Χαρδαλιάς στην ενημέρωση**

**Σε 55 ανέρχονται τα ενεργά μέτωπα που διαχειρίζονται ταυτόχρονα σε όλη την Ελλάδα, όπως ανέφερε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, ενώ προσέθεσε ότι δίνουν μία πολύ μεγάλη μάχη ώστε να καταφέρουν να οριοθετήσουν τα μέτωπα στην Αττική μέσα στις επόμενες ώρες. Ακόμη, ο κ. Χαρδαλιάς είπε ότι η εικόνα των πυρκαγιών παρουσιάζει σταθεροποιητική τάση, αλλά αυτό δεν επιτρέπει εφησυχασμό.**

Σχετικά με την Εύβοια είπε ότι όλες διαθέσιμες δυνάμεις ενισχυμένες καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για τον περιορισμό της μεγάλης πυρκαγιάς. Ακόμη, τόνισε ότι έχουν να αντιμετωπίσουν αρκετά μέτωπα, όπως κι ένα στη Φωκίδα, πολύ σημαντικό, ενώ στις υπόλοιπες πυρκαγιές αντιμετωπίζουν διαρκώς αναζωπυρώσεις.

Αναφορικά με την πυρκαγιά της Πάρνηθας ο κ. Χαρδαλιάς εξήγησε ότι οι αναζωπυρώσεις είναι πολλές και σε κάποιες περιπτώσεις δημιουργούν μικρά μέτωπα που αντιμετωπίζονται μέχρι στιγμής άμεσα. «Καταφέραμε να ανακόψουμε το μέτωπο που πέρασε στην Εθνική οδό στο ύψος της Μαλακάσας ενώ βελτιώνεται διαρκώς η κατάσταση στον Άγιο Στέφανο και στο Πευκόφυτο», επισήμανε, ενώ συμπλήρωσε ότι στην περιοχή επιχειρούν 856 πυροσβέστες, με 40 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων που έχουν ενισχυθεί μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας από Κύπρο, Γαλλία και Ισραήλ. Επίσης, επιχειρούν 215 οχήματα, το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ, 3 αεροσκάφη και 6 ελικόπτερα εκ των οποίων το ένα της αεροπορίας Στρατού. Συνδρομή παρέχουν ο

Ελληνικός Στρατός με πεζοπόρα τμήματα, η ΕΛ.ΑΣ, εθελοντές πυροσβέστες, καθώς και υδροφόρες και μηχανήματα έργου της Περιφέρειας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Σχετικά με την Εύβοια είπε ότι η πυρκαγιά εκεί, στο ξεκίνημά της, κινήθηκε στο δύσβατο ορεινό όγκο του βόρειου τμήματος και πήρε ανεξέλεγκτες και επικίνδυνες διαστάσεις, γεγονός που τους οδήγησε στην αποστολή μηνυμάτων μέσω του 112, προς τους κατοίκους 39 συνολικά οικισμών, προκειμένου, όπως τόνισε, να τους προστατεύσουν και να εκκενώσουν ασφαλώς την περιοχή τους, ενώ, ταυτόχρονα ενεργοποίησαν μεγάλες δυνάμεις για την αντιμετώπισή της. Αυτή τη στιγμή επιχειρούν 475 πυροσβέστες στην Εύβοια, με 35 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων που έχουν ενισχυθεί μέσω του Ευρωπαϊκού μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας από τη Ρουμανία και την Ουκρανία. Ταυτόχρονα επιχειρούν 4 ελικόπτερα, 6 αεροσκάφη, μαζί με το BERIEV-200. Επίσης, επιχειρούν 84 στελέχη των ειδικών δυνάμεων του Στρατού ως πεζοπόρα τμήματα. Ταυτόχρονα, το πολεμικό Ναυτικό έχει διαθέσει τορπιλάκατο που βρίσκεται στο λιμάνι της Αγίας Άννας, ενώ στη σκάλα Ωρωπού έχουν διατεθεί 2 αρματαγωγά και 15 λέμβοι με 197 στελέχη για την μεταφορά πολιτών, εφόσον χρειαστεί. «Το Λιμενικό Σώμα, η Αστυνομία και η Πυροσβεστική έχουν πραγματοποιήσει μεγάλο αριθμό διασώσεων. Ο αριθμός των εθελοντικών ομάδων είναι μεγάλος και έχουν διατεθεί 40 μηχανήματα έργου και 25 υδροφόρες από την Περιφέρεια και την τοπική αυτοδιοίκηση», υπογράμμισε.

Όσον αφορά τη Φωκίδα ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε ότι υπάρχει μεγάλος αριθμός αναζωπυρώσεων. «Η πυρκαγιά αυτή που ξεκίνησε από τον οικισμό Ελαία, μετά από χρήση τροχού ως αμέλεια συμπολίτη μας, έχει κάψει μια τεράστια έκταση που ανατολικά επεκτείνεται μέχρι τα όρια των οικισμών Μαλανδρίνο και Ιτέα», σημείωσε.

Σχετικά με τη Ρόδο, είπε ότι έχει τεθεί σε κατάσταση συναγερμού, για αυτό μέσω του 112 στάλθηκε μήνυμα ως προειδοποίηση για αποφυγή κάθε ενέργειας που ενδέχεται να προκαλέσει πυρκαγιά στην ύπαιθρο.

«Ο κίνδυνος πυρκαγιάς σε όλη την επικράτεια είναι και σήμερα πολύ υψηλός και συνεχίζουμε αμείωτα τον αγώνα, με μοναδικό μας μέλημα την προστασία της ανθρώπινης ζωής. Σας διαβεβαιώνουμε ότι όλες μας οι δυνάμεις, τόσο οι επίγειες όσο και οι εναέριας, είναι σε απόλυτη κινητοποίηση σε πλήρη συναγερμό», υπογράμμισε. Τέλος ευχαρίστησε για ακόμη μία φορά όλα τα στελέχη των δυνάμεων της Πολιτικής Προστασίας «που βρίσκονται νυχθημερόν στην πρώτη γραμμή αυτής της εξαιρετικά δύσκολης μάχης, δίνοντας τον καλύτερό τους

εαυτό».

## **Η εκκλησία κοντά στους πληγέντες**

### **Αυτοψία του Μητροπολίτη Ιλίου στην αδηφάγο πύρινη λαίλαπα**

Η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολεως και οι κάτοικοι των περιοχών Βαρυμπόμπης, Κρυονερίου, Αφιδνών, Θρακομακεδόνων και Ολυμπιακού χωριού δοκιμάζονται εδώ και ημέρες από την αδηφάγο πύρινη λαίλαπα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου κ. Αθηναγόρας από την πρώτη στιγμή βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τους Δημάρχους και τους εφημερίους ιερείς των πυρόπληκτων περιοχών, προκειμένου να συμπαρασταθεί και να ενισχύσει τον αγώνα τους. Σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Μητροπόλεως αναπέμπεται δέηση για την κατάσβεση των μετώπων της φωτιάς και για την σωτηρία των αδελφών μας που σε ολόκληρη την Ελλάδα δοκιμάζονται.

Νωρίς το απόγευμα της 6ης Αυγούστου 2021, ο Σεβασμιώτατος έκανε αυτοψία στη νέα πυρκαγιά, που ξεκίνησε από τα Άνω Λιόσια προς το Ποικίλο Όρος, μαζί με τον Δήμαρχο Πετρούπολεως Στέφανο Βλάχο και τον διοικητή του 16ου Τμήματος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.



**ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: [Ο Μητροπολίτης Ιλίου παρακαλεί τους ιερείς τους να αναπέμψουν δέηση για τη συμφορά](#)**

**Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης: “Στρέφουμε την καρδιά μας, την προσευχή μας ενώπιον του Θρόνου του Κυρίου, υπέρ όλων εκείνων των αδελφών μας που δοκιμάζονται”**

Στην ομιλία του μετά το πέρας της Λιτάνευσης της Ιεράς Εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στον Άλιμο Αττικής την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021, ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, απευθυνόμενος στους πιστούς, έκανε αναφορά στους δοκιμαζόμενους εξαιτίας των πυρκαγιών που πλήττουν δεκάδες περιοχές της χώρας.

Μεταξύ άλλων, επισήμανε: “Όλοι μας στρέφουμε την καρδιά μας, την προσευχή μας ενώπιον του Θρόνου του Κυρίου, υπέρ όλων εκείνων των αδελφών μας που δοκιμάζονται, που ενδεχομένως κάποιος να χάσουν, ας μην επιτρέψει ο Θεός, την ζωή τους, άλλοι τα σπίτια τους, άλλοι την περιουσία τους και όλοι μας το φυσικό περιβάλλον μέσα στο οποίο θέλησε ο καλός Θεός να ζούμε οι άνθρωποι, το οποίο δεν μας ανήκει. Εδώ είμεθα διερχόμενοι”.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε: “Όσο μπορούμε οφείλουμε να διαφυλάξουμε (σ.σ. το φυσικό περιβάλλον) για τις επερχόμενες γενιές. Μέχρι τώρα είχαμε φαινόμενα υπερεκμετάλλευσης και βίαιης παρέμβασης του νόμου της φύσεως. Πληρώνουμε αυτές τις παρεμβάσεις. Έχουμε όμως και τα έκτακτα φυσικά φαινόμενα και τέτοια είναι οι πυρκαγιές που και αυτές προξενούν αφάνταστη ζημιά. Ας παρακαλέσουμε λοιπόν απόψε όλοι μας θερμά τον Κύριο να λυτρώσει και τον τόπο μας, αλλά και άλλες χώρες - βλέπετε δεν είναι φαινόμενο ελλαδικό μόνο - από την φοβερή αυτή δοκιμασία των πυρκαγιών. Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους!”.

## **ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ**



## **Θεσσαλονίκη: Δέηση για τους δοκιμαζόμενους αδελφούς**

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 6 Αυγούστου 2021 στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος ο μεθέορτος Εσπερινός, η παράκληση προς την ένδοξο Μεταμόρφωση του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού και στη συνέχεια αναπέμφθηκε δέηση για τους

δοκιμαζόμενους αδελφούς από τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αρχιμ. Νικόλαο Παπαγεωργίου τον οποίο πλαισίωσαν οι υπόλοιποι ιερείς του ναού π.Χρήστος Καζανάς, π. Ευστάθιος Καλπακίδης και ο ιεροδιάκονος του Ναού π. Δημήτριος Κυριάκου.

## **ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ**



ΦΩΤΟ: ΡΑΦΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ - ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ»

## **Άμεση στήριξη της Μητρόπολης Φθιώτιδος στους πυρόπληκτους**

Σε απόλυτη ετοιμότητα να παράσχει άμεσα βραχύχρονη φιλοξενία σε εκατοντάδες πυρόπληκτους δηλώνει η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος μέσω ανακοίνωσης που εξέδωσε την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021, και με αφορμή τις πυρκαγιές που ξέσπασαν σε διάφορες περιοχές του ομώνυμου Νομού. Παράλληλα, η Ιερά Μητρόπολη υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, ότι έχει την δυνατότητα «να συγκεντρώσει και να παραδώσει ή να διαμείνει αυθημερόν, σε όποιο σημείο απαιτείται, αρκετούς τόνους τροφίμων».

**Αναλυτικά, η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος αναφέρει:**

Η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Συμεών, είναι σε απόλυτη ετοιμότητα, εφόσον παραστεί ανάγκη, να παράσχει άμεσα βραχύχρονη φιλοξενία σε εκατοντάδες πυρόπληκτους αδελφούς μας, τόσο στο Κατασκηνωτικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας «Η Αγία Αικατερίνη» στο Καινούργιο Λοκρίδος, όσο και σε άλλες δομές φιλοξενίας της Μητροπόλεως.

Επίσης, μπορεί να συγκεντρώσει και να παραδώσει ή να διαμείνει αυθημερόν, σε όποιο σημείο απαιτείται, αρκετούς τόνους τροφίμων.

Για το σκοπό αυτό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας απέστειλε σχετικά κατεπείγον έγγραφο προς όλες ανεξαιρέτως τις αρμόδιες Αρχές.

Τέλος, ο Ποιμενάρχης μας κ. Συμεών, έδωσε εντολή στους Ιερούς Ναούς και τις Ιερές Μονές, στους κληρικούς και λαϊκούς τους συνεργάτες, να είναι σε απόλυτη ετοιμότητα, για να παρασχεθεί κάθε τυχόν αναγκαία βοήθεια.

Παρακαλεί δε και προσκαλεί όλους τούτες τις δύσκολες ώρες να εντείνουμε τις προσευχές μας για την άμεσα κατάπαυση του πυρός.



## **Λιτάνευση της Εικόνας προς κατάπαυση της φωτιάς**

Λιτάνευση της εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, με αίτημα την κατάπαυση της φωτιάς, έκαναν λίγο πριν τη Θεία Κοινωνία και το «Μετά Φόβου»

οι ιερείς της Αγίας Μαρίνας Ηλιουπόλεως. **«Σε άλλες εποχές όλοι θα ήμασταν στους δρόμους με λιτανείες να σταματήσουμε το κακό. Με αίτημα την κατάπαυση του πυρός σε μέρη ευλογημένα, λίγο πριν το “Μετά φόβου...” ο ίδιος ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, η εικόνα της Μεταμορφώσεως Του και τα λείψανα των αγίων λιτανεύθηκαν περίξ του ναού και ευλογήθηκαν τα τέσσερα σημεία του ορίζοντος, με τον κλήρο και τον λαό του Θεού εντός του ναού να ψάλλει το «Κύριε ελέησον».**

Δείτε το βίντεο:

[https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/08/233245444\\_558005445240697\\_4426385746255413226\\_n.mp4](https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/08/233245444_558005445240697_4426385746255413226_n.mp4)





## **Ο Αρχιεπίσκοπος κοντά στους συνανθρώπους που εγκατέλειψαν τα σπίτια τους**

Τους συνανθρώπους μας που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους λόγω των καταστροφικών πυρκαγιών και βρήκαν προσωρινό καταφύγιο στις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Αυλώνα Αττικής επισκέφθηκε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Ξεπερνώντας με δυσκολία την αποκλεισμένη Εθνική Οδό, ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος από τον Γενικό Διευθυντή της Ε.Κ.Υ.Ο. της Ιεράς Συνόδου, Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικόδημο Φαρμάκη και τον Γενικό Διευθυντή της «Αποστολής» κ. Κωσταντίνο Δήμτσα, βρέθηκε στον Αυλώνα, όπου είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους φιλοξενούμενους στις Κατασκηνώσεις, να τους δώσει κουράγιο και να τους εμψυχώσει μετά την πολύωρη ταλαιπωρία που έχουν υποστεί.

Στις Κατασκηνώσεις φιλοξενούνται από το πρωί ήδη δεκάδες ηλικιωμένοι που για προληπτικούς λόγους μεταφέρθηκαν από τις γύρω περιοχές της Αττικής στις Κατασκηνώσεις, προκειμένου να βρεθούν, για όσο χρειαστεί, σε ένα ασφαλές περιβάλλον.

Υπενθυμίζεται πως ο Μακαριώτατος έθεσε στη διάθεση της Πολιτείας, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και των λοιπών αρμόδιων αρχών, τις κοινωνικές και τις φιλανθρωπικές δομές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, εκτός από τις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Αυλώνα Αττικής και το Κέντρο Γεροντολογίας στο Δήλεσι Βοιωτίας για την κάλυψη των αναγκών στέγασης των πυρόπληκτων συνανθρώπων μας στο Λεκανοπέδιο Αττικής, αλλά και όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες της Μ.Κ.Ο. «Αποστολή».